

# 病理结果可与全球数千家实验室互认

## 宁波市病理中心通过ISO15189现场评审

本报讯(见习记者 任诗妤 通讯员 车倪) 4月24日,宁波市临床病理诊断中心顺利通过ISO15189医学实验室认可的现场评审,成为病理学科全省第一家通过现场评审的公立医疗机构。

据了解,ISO15189是国际标准化组织关于医学实验室质量和能力要求的国际认可标准,申请该认可的实验室其所开展检测项目必须按照国家标准化流程进行技术操作,以保证其检测结果的准确性。

宁波市临床病理诊断中心是宁波市卫健委与复旦大学附属肿瘤医院合作建设的全国首家区域性临床病理诊断中心。本次成为通过现场评审的病理机构,表明宁波市临床病理诊断中心的检测质量已达到国际规范化水

平,并能为临床及病患提供更加“优质、安全、快捷”的服务能力。与此同时,宁波市临床病理诊断中心的病理结果也可在多个国家的数千家实验室互认。

## 病房里开了一个老年兴趣班

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 张林霞)“爷爷奶奶们早上好,我是你们的老朋友小徐护士……这是咱们第几次参加这个活动啦?”

“第三次!”92岁的肖爷爷第一个举起手抢答。

手指操、剪纸、手工小游戏……昨日上午,一场名为“劳动最光荣”的老年兴趣班活动在宁波市医疗中心李惠利医院老年医学科病房里如火如荼地开展。据老年护理专科护士徐雅娟介绍,举办这样的活动的初衷是为了丰富住院老年患者的日常生活,提升老年患者的认识和肢体能力、强化沟通以及自我表达能力,建立积极的人际关系。

活动开始,各位老人先进行自我介绍。虽然只是个简单的自我介绍,但是对于这群“80后”“90后”的爷爷奶奶来说却是个小功课。85岁的陶奶奶很久没有这么高兴过了,由于自己的子女工作很忙,很多时候都是保姆阿姨陪着,现在可以和这么多老伙

计一起参加活动,她早早地就到了活动现场。

简单的手指操活动之后,开始了手工劳作课时间,在工作人员的指导下,老人们兴趣高涨,欢声笑语不断。

91岁的董爷爷是一位重度的失智症患者,日常起居都要依靠护工的帮忙,平时除了吃饭就是睡觉。因为视力不太好,所以电视报纸也看不见了,只是坐在轮椅上打瞌睡。在他的世界里,和外界几乎没有了交流。

护士长顾异香和管床的护士们注意到董爷爷的“孤独”后,在组织小组活动的时候特意找了其家人商量,希望可以让他来参加。几次活动下来,董爷爷的脸上有笑容了,并且和护士交流的时候说的话也多了。

“我觉得这个活动对于他来说还是有意义的,接下来我们会在完成正常医疗护理的情况下,以多种形式开展这样的兴趣班,让他们在这里感受到家的温暖。”徐雅娟开心地说。

## 在甬打工印度小伙车祸后伤口不愈 医务人员精心治疗并为其捐款

本报讯(记者 见习记者 任诗妤 通讯员 朱依琼) 近日,宁波大学医学院附属医院的病房里出现了感人一幕:医生用英语安抚着一位外籍患者,患者连连感谢。

这位外籍患者名叫Vijaypal,来自印度,是一名在宁波打工的厨师。前阵子因为一场车祸,他做了一次肠穿孔手术。可是过了数日,伤口不见愈合,因为不能回到工作岗位,他特别焦虑。

小伙子的朋友辗转找到了宁大附院执行院长、皮肤科专家许素玲。在了解了小伙子的相关情况,许素玲仔细检查了患者的伤口情况,发现这位患者不愈合的创面很大,有的深得可见腹部的肌肉,修复难度之大可想而知。望着患者期待的眼神,医生决定顶着压力收治Vijaypal。

要想让患者腹部的伤口愈合,必须重新进行清创手术。宁大附院皮肤整形修复团队在分析原因、给予患者抗感染治疗后,在患者入院后第4天为其进行了彻底的清

创缝合修复手术,里里外外缝了六层,终于把伤口缝合上了。

手术后,医护人员及时查看关注Vijaypal的伤口愈合情况,以及平日他的饮食营养摄入。细心的护士长黄静莉发现Vijaypal每餐都吃得不多,询问后才知道他刚工作不久,之前的手术已经花去了他仅有的存款。为了省钱,于是他缩减了自己的饮食。

了解到这个情况后,许素玲立即发动所在的宁大附院致公党支部一起献爱心,并带头捐款。最终,医护人员把筹到的2000元善款交到了Vijaypal的手中。这位小伙子忍不住热泪盈眶:“我在这里感受到了家人一样的温暖,等我康复了,要给你们做一顿印度饭!”

住院期间,医护人员每次查房都会鼓励小伙子,教导他如何更快地康复。在医务人员的共同努力下,Vijaypal于上周康复出院了,看着已经愈合得非常不错的伤口,他开心地竖起了大拇指。



# 华美家具市场

## 品牌家具全场特卖

# 51有礼

一等奖 电动车      二等奖 压力锅  
三等奖 电饭煲      四等奖 电吹风  
五等奖 金龙油      六等奖 精美小礼品

活动时间

2021年5月1日-5月4日

详见活动海报

电话: 88253932 88253076

地址: 宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达: 103、130、132、163、167、364、513、525、623、626、627、637、638、695路

